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Srdečně Vás
vítáme na ostrově

THASSOS

Přejeme Vám příjemné prožití dovolené!
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Státní zřízení

Thassos je nejseverněji položeným ostrovem v Egejském moři. Pro krásu své přírody je přezdíván 
Smaragdem, nebo také Perlou Egejského moře. Rozkládá se na ploše o velikosti  379 km², obvod 
ostrova je dlouhý přibližně 100 km a počet obyvatel je přibližně 16 000. Hlavním městem ostrova 
je Limenas, (nazývaný též Thassos), což v překladu znamená přístav, na severovýchodním 
pobřeží. Od pádu vojenské diktatury v roce 1974 je Řecko parlamentní demokratickou republikou 
v čele s prezidentem. Thassos je jednou z 13. správních jednotek – prefektur. Její název je 
prefektura Východní Makedonie a Thrákie. V čele každé prefektury je guvernér a každá vysílá 
do parlamentu v Aténách své zástupce.

Historie

První osídlení na Thassosu se uvádí již v době kamenné (3 mil. Do 4000 př.n.l.). První 
záznamy o osídlení se datují již od roku 2000 př. n. l., kdy v okolí vesničky Kastri (dnešní 
Kastro) byla objevena osada z pozdního období mladší doby kamenné. Tehdejší obyvatelé 
žili v kamenných domech, vyráběli zdobené nádoby, hliněné sošky a nástroje nebo šperky 
z kamene, kostí a hlíny. Doly v oblasti Marion, kde se těžil okr, pocházejí rovněž z doby 
kamenné a patří k nejstarším objeveným v Evropě. Dokonce se jedná o nejstarší dochované 
lidské dílo ostrova Thassos. Koncem tohoto období začali obyvatelé ostrova využívat místní 
ložiska barevných kovů. Těžila se měď, zlato, stříbro, využívalo se olovo a železo. V době 
měděné začali obyvatelé opouštět své osady ve vnitrozemí a zakládali nové u pobřeží, např. 
v oblasti Limenarion, Agias Antonios, Agios Ioannis a Skala Sotyra. 
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Původní obyvatelé byli pravděpodobně Thrákové. Kmeny vznikly mísením obyvatel 
balkánského poloostrova a indoevropských kmenů. V letech 1600-1500 př.n.l. se usadili 
na ostrově Féničané. Ostrov byl v té době pokrytý borovicovými a piniovými lesy. Féničané 
stavěli lodě a díky lodní dopravě se rozvinul obchod a těžba zlata. Konec doby železné 
byl důležitým mezníkem pro ostrov Thassos. V 7.století před naším letopočtem ostrov 
kolonizovali obyvatelé z ostrova Paros. Na začátku se přistěhovalci usadili v severní části 
ostrova. Postupně však dobyli celý ostrov. Starověké lomy, doly a těžiště drahých kovů 
byly objeveny po celém ostrově Thassos. Mramor se těžil zejména v oblasti dnešní Aliki 
a nedaleko hlavního města Limenasu. Barevné kovy se těžily v oblasti Kalirachi, Sotyra, 
Astrida.

V 6. – 5. stolení př.n.l. dostal Thassos přezdívku „Athény severu“ právě díky bohatým 
nalezištím zlata a mramoru. V 6 století před naším letopočtem začal Thassos razit své první 
stříbrné a zlaté mince. V tomto období Thassos vzkvétal a byl obchodní zastávkou pro lodě 
v celém středomoří. Později byl ostrov dobyt Peršany, ale po jejich porážce u Dalamány 
roku 480 před naším letopočtem, se Thassos přiklání k Athénám, které se stávají významnou 
mocností mezi ostatními řeckými městy. 

Od 340 je ostrov připojen k makedonskému státu. Na ostrov se stěhují Makedonci, ovládají 
obchod a naleziště drahých kovů a přejmenovávají celou oblast na Filippes. Poté ostrov 
obsazují Římané. Podporují přirozený rozvoj, obchod a pěstování vína a oliv. Po skončení 
římského období nastala dlouhá doba stagnace. Ve vládě nad ostrovem se postupně 
vystřídali Římani, Byzanci, Benátčané, Bulhaři a ostrov čelil také nájezdům pirátů. V druhé 
polovině 15. století nakonec ostrov ovládli Turci a ostrov byl začleněn do Osmanské říše. 
V 17. století byl počet obyvatel Thassosu odhadován na osmdesát tisíc. Ostrov velmi dobře 
prosperoval díky pěstování vína, oliv, ovoci a těžbě dřeva. 
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Koncem 17. století a začátkem 18. století ostrov napadají četné pirátské bandy a drancují 
zejména pobřeží ostrova. Obyvatelé se proto stěhují do vnitrozemí.  V roce 1821 vypukne 
na ostrově povstání proti Turkům. Turci prchají na pevninu do Kavaly. Povstání je však 
nakonec potlačeno a ostrov se dostává pod správu egyptského vůdce Mehmeda Alího. 
Pirátské nájezdy a povinná robota v lomech má za následek téměř vylidnění ostrova a koncem 
18. století jsou údajně na ostrově pouhé 2 000 obyvatel. Počátkem 19. století probíhají 
balkánské války. 10. října 1912 během balkánské války byl Thassos zásluhou námořního 
kapitána Pavlose Kunkuriotise připojen k Řecku.

Co se týká zákonů pro ochranu památek v Řecku, je známo, že jsou velmi přísné.  
Z archeologických nalezišť je zakázáno odnášet jakékoliv kameny, byť jsou na první pohled 
obyčejné. Na jiné památkové předměty je třeba mít také zvláštní povolení. Doporučuje se 
proto zdrženlivost od těchto míst s historickými úkazy, jelikož jakýkoliv nález s možnou 
historickou hodnotou je povinnost hlásit. Pokud si z této země chcete dovézt suvenýr, musí 
být řádně označen jako replika. 

Pro milovníky historických památek a archeologických nálezů je nutné vyzdvihnout také 
Archeologické muzeum Thassos, které mohou zájemci o kulturu Antického Řecka navštívíit 
a pokochat se památkami staré více než tisíc let. V muzeu jsou uloženy kamenné a mramorové 
sochy, keramika, malby, stříbrné a měděné mince, hliněné figurky a další vzácné předměty, 
které připomínají dobu Starověkého Řecka. Toto úchvatné místo můžete nalézt v hlavním 
městě ostrova Limenas (Thassos) hned vedle vstupu do tržiště Agora.

Mytologie

Na počátku světa zplodili bůh Uranos a bohyně země Gaia Titány, kteří svého otce nijak 
zvláště nemilovali. Uranos proto některé z nich uvěznil do matčina lůna. Gaia poštvala 
svého nejmladšího syna proti jeho otci a ten jedné noci Urana přemohl a své sourozence 
osvobodil. Kronos se stal vládcem bohů, ale brzy vládl stejně krutě jako jeho otec Uranos. 
Ze strachu, že by ho některý z jeho potomků připravil o moc, všechny své děti zabil. Když 
pak jeho sestra a manželka Rhea čekala další dítě, tajně odešla na Krétu, kde porodila 
syna Dia, který tu vyrůstal v jeskyni Psychro v pohoří Dikti v bezpečí před svým otcem. 
Zeus ještě jako mladík rozpoutal souboj se svým otcem Kronem, ve kterém jej porazil a tím 
mu byla přiřčena vláda nad všemi bohy. 

Thasos (latinsky Thassos) je v řecké mytologii synem sídonského krále Agénora a jeho 
manželky Télefassy. Jeho sourozenci byli Kilix, Kadmos, Foinix, Fienus a Európa, milenka 
nejvyššího boha Dia. Když Zeus unesl jeho sestru Európu, vydal se ji princ Thasos hledat 
se svými bratry. Hledání však postupně všichni bratři vzdali, usadili se ve vzdálených 
krajích a stali se tam králi. Thasos nejprve v Olympii zasvětil sochu bohům, pak se dostal 
na ostrov Thasos, postupně ho osídlil. Objevil tam bohaté zlaté doly, ze kterých těžil. 
Podle řecké mytologie je Thassos mýtickým ostrovem Sirén, které lákaly námořníky svým 
vábivým zpěvem k ostrovu a způsobovaly jejich ztroskotání. 
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Geografie

Ostrov Thassos je nejsevernějším řeckým ostrovem rozkládající se na ploše 379 km. Obvod 
ostrova je zhruba 104 km. Od řecké pevniny je v nejužším bodě vzdálený 9 km. Na ostrově jsou 
2 přístavy – hlavní město Limenas nebo také Thassos, odkud vyplouvají trajekty na pevninu 
do městečka Keramoti a městečko Skala Prinos, odkud vyplouvají trajekty do města Kavala.

Povrch ostrova je převážně hornatý. Nejvyšší hora Ypsario měří 1 204. Poblíž vrcholu Ypsario 
leží vrchol Dio Kefales nebo-li Dvě hlavy a měří 1 030 m. Na této hoře najdete strážní budku, 
ze které je rozhled na celý ostrov a kde po celé léto drží stráž zejména kvůli požárům. 
Na oba vrcholy se můžete dostat terénním vozem. Celé pohoří Thassosu je protkáno sítí 
nezpevněných cest.

Severní a severovýchodní pobřeží ostrova je výrazně členitější, svahy jsou tu strmé a je také 
porostlé vzrostlými lesy. Právě zde najdete i nejvyšší vrcholky ostrova. 

Jižní část ostrova tvoří spíše pozvolné kopce, porostlé nízkou klečí a pobřeží je místy skalnaté, 
místy se táhnou dlouhé většinou písčité pláže. Na jihu ostrova se na mnoha divokých plážích 
vyskytuje tzv. přírodní beton, který tvoří určitou bariéru pro vstup do moře. 

K ostrovu patří několik menších ostrůvků, které jsou neobydlené. Pouze na ostrůvku Malá 
Kinira je soukromá budova a na ostrůvku u zátotoky Golden Beach je církevní stavba.
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Klimatické podmínky

Ostrov Thassos má středomořské klima. Vzhledem ke své poloze na severovýchodě 
Řecka má podnebí o něco chladnější než ostatní populární řecké ostrovy. Jeho výhodou 
je však příjemné klima i uprostřed letní sezóny Je také chráněn pevninou od převládajících 
severovýchodních vě trů. A v létě spíše příjemné „pofukuje“.

Léto na ostrově je od června do září. V červnu jsou obvyklé teploty kolem 24-26 st., v červenci 
a srpnu obvykle kolem 28 – 30 st. V první polovině září bývá cca 26 až 28 st. V druhé polovině 
září bývá kolem 24 – 26 st. Moře se ohřívá pomaleji, na vrcholu léta má již příjemných 24oC. 
Léto bývá vlhčí než na ostatních ostrovech, ale v období prázdnin jsou srážky minimální.

Zima na Thassosu přichází většinou po sběru oliv, tedy v druhé polovině prosince. Zima 
je tu vlhká a mírná. Průměrná teplota je kolem 5 – 6 stupňů. V posledních letech však není 
výjimečné, že vrcholky hor pokryje sníh. Stává se, že mokrý sníh napadne i na pobřeží, kde 
však nevydrží déle než 1 nebo 2 dny.

Flóra

Thassos je výjimečný oproti jiným řeckým ostrovům hustotou lesů a porostů. Vzhledem 
k mírné a vlhké zimě a dostatku vláhy na jaře a na podzim pokrývají Thassos borovicové 
a piniové lesy. Zejména na severovýchodě a severozápadě ostrova jsou tyto lesy nádherné 
a tvoří je také platany a akáty. Na jihu ostrova tvoří zeleň na kopcích zakrslé keřovité duby, 
nízké dřeviny a keříky léčivé bylinky Cistus creticus nebo-li Skalní růže. Kolem pobřeží 
uvidíte olivové háje, ale i pokud vyjedete kousek do hor, i zde najdete spoustu olivovníků, 
mandloní a fíkovníků. Hojně jsou tu zastoupené také lípy, magnolie. Tyto stromy najdete 
spíše v městečkách a vesnicích.  A daří se tu citroníkům i mandarinkám.

Přírodním bohatstvím Thassosu jsou rovněž bylinky. Roste tu heřmánek, šalvěj, mateřídouška, 
třezalka, oregano, tymián, máta, meduňka, ale také vzácnější horský čaj. A již výše zmíněná 
skalní růže. Na jaře Thassos rozkvete do nádherných barev. Dole u pobřeží na některých 
místech najdete divoké narcisy, divoké mečíky a dokonce drobné druhy divokých orchidejí. 
Kopce pokryjí koberce růžových a bílých květů Skalní růže. V horách rozkvetou divoké 
pivoňky. Na podzim zase hory kolem Dio Kefales pokryjí fialové koberce vřesu.

A ještě jeden dar přirody tu najdeme. Na jaře a na podzim zde můžeme najít několik druhů 
hřibovitých hub a dokonce i vzácné smrže. 
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Fauna

Co nadělil Zeus Thassosu na floře, to odebral na fauně. Faunu na Thassosu zastupují 
především drobní živočichové. Ve volné přírodě tu najdeme kuny, lasičky, želvy, ježky, 
ještěrky, užovky a vyskytuje se tu také zmije. Ve vzduchu můžeme vidět dravce jako jestřába, 
sokola nebo poštolku. A pokud budete mít štěstí, můžete při večerní procházce na dřevěném 
sloupu vysokého napětí potkat sovu, jak se rozhlíží po své kořisti.

Obyvatelstvo

Podle posledního sčítání žije na ostrově cca 16 000 obyvatel. Většinu obyvatel tvoří Řekové, 
cca 98%. Zbytek tvoří Albánci, Bulhaři a Turci. Thassos si oblíbili také cizinci, zejména 
z Německa, Holandska, Anglie a v posledních letech i z Rumunska, kteří tu koupili nemovitosti 
a tráví tu svůj důchod. Rekonstruují opuštěné a zchátralé domky a vrací zejména horským 
vesničkám jako třeba Kazaviti nebo Sotiros půvab a upravenost. 

Thassos má svojí radnici nebo-li městský úřad, který se nachází v hlavním městě Limenas. 
Pan starosta je váženou osobou a mimo jiné také oddává. Na ostrově je několik základních 
škol a jedno gymnázium v hlavním městě.

Velká část obyvatel pracuje v turistickém průmyslu. Dalším významným zdrojem obživy je 
chov ovcí a koz jak na maso, tak na výrobu a prodej sýrů feta nebo kefallograviera. Thassos je 
téměř celý pokrytý olivovými háji. Thassoský olivový olej je vynikající kvality s nízkou aciditou. 
Část obyvatel se také věnuje včelařství. Místní med je proslulý i mimo ostrov a můžete kromě 
obvyklého květového nebo borovicového ochutnat i vřesový nebo kaštanový. Při pobřeží 
ostrova můžete v noci vidět rybářské lodě, zejména na jihu ostrova kolem městečka Skala 
Maries. Místní rybáři dodávají čerstvé ryby a dary moře do hotelů a rybáren.

Jazyky

Úředním jazykem je řečtina, především v turistických střediscích se domluvíte i anglicky 
a německy.
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Kuchyně – jídla
Předkrmy
Tzatzíki
Salát z okurek, řeckého jogurtu a česneku.
Taramosaláta
Pyré z tresčích jater a strouhanky nebo brambor.
Melitzanosaláta
Grilovaný lilek s olivovým olejem a bylinkami.
Dolmádes
Plněné vinné listy.
Skafiá
Jehněčí paštika s krémovým sýrem v paštikovém těstíčku.
Chtapódi
Různě upravené kousky chobotnice.
Kalamarákia
Smažené kroužky sépie.

Polévky
Fasolada
Hustá fazolová polévka.
Avgolémono
Kuřecí vývar se šlehaným vejcem a citrónem.
Psarósupa
Rybí polévka.
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Hlavní jídla
Moussáka
Zapečený lilek a mleté maso s bešamelovou omáčkou.
Sutzukakia
Válečky z mletého masa a cibule.
Pastítsio
Těstovinový nákyp s mletým masem.
Kokorétsi
Na rožni opékané vnitřnosti.
Saláta choriátiki
Řecký salát z rajských jablíček, okurek, cibule, oliv a sýru Feta.
Gyros
Kořeněné maso opékané na rožni. 
Souvláki
Maso grilované na špejli. 
Kotopulo
Kuřecí maso.
Paidakia
Žebírka, jehněčí kotlety.
Moschari
Telecí maso.
Chirino
Vepřové maso.
Psaria
Ryby.
Kalamari
Sépiové kroužky.
Garídes
Krevety.
Midja
Škeble.
Chtapodia
Chobotnice.

Ovoce
Karpuzi
Meloun.
Peponi
Žlutý meloun.
Stafilia
Hrozny.
Syka
Fíky.
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Portokalia
Pomeranče.
Fraule
Jahody.
Rodakina
Broskve.
Verikoka
Meruňky.

Dezerty
Baklavá
Listové těsto plněné ořechy a mandlemi, polité medem.
Lukumades
Koblížky s medem a skořicí.
Jagurti
Jogurt, často s medem a ořechy.
Tirópita
Zákusek z listového těsta plněný tvarohovou náplní a posypaný cukrem a skořicí.

Kuchyně – nápoje

Úzo (Oúzo)
Kořalka „anýzovka“, která se pije s vodou jako aperitiv.
Retsina
Víno s přídavkem borovicové pryskyřice.
Krassí
Víno.
Tsikudiá
Pálenka z tresti rakije.
Mournórakije
Jedna ze specialit rakije, připravená z moruše.
Frappé
Studená káva s pěnou, připravená většinou z instantní kávy v šejkru.
Neró
Voda.
Sóda
Soda.
Kafe Elinikó
Řecká káva, která připomíná kávu mokka. Při objednávání nezapomeňte uvést stupeň 
sladkosti – „glikó“ = velmi sladká, „métrio“ = středně sladká, „eláfrio“ = mírně sladká.
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Pláže
Karnagio
Malá lehátková pláž na severním výběžku ostrova na konci hl. města Limenas. Působivý 
kontrast bílého mramorového štěrku, tmavě modrého moře a skalním útesem. Nádherná 
přírodní scenérie. Voda je zde chladnější.

La Scala
Populární lehátková pláž s živou atmosférou a jemným pískem. Nabídka vodních sportů. 
Působivý dekorativní vchod do areálu, kde najdete tavernu, bar a venkovní vířivku. Pláž se 
nachází cca 4 km od Limenasu směrem na západ.

Glyfoneri
Malá lehátková pláž ve skalnatém zálivu s jemným pískem a vynikající tavernou. Pláž 
poskytuje odpoledne přirozený stín a je příjemným útočištěm v horkých dnech. Pláž leží cca 
6 km od Limenasu směrem na západ.

Pachys
Dlouhá lehátková pláž s jemným pískem a pozvolným vstupem do vody. Průzračná voda, 
dvě taverny a bary. K dispozici vodní sporty a vodní hrad pro děti. Pláž se nachází cca 7 km 
od Limenasu směrem na západ.
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Skala Prinos
Ve středisku najdete několik lehátkových pláží. Vstup do vody je přes drobné oblázky nebo 
písčitý. Najdete zde i volný neorganizovaný prostor, kde si můžete užít klidu a pohody. 

Skala Maries
Příjemná lehátková pláž s tavernou na kraji městečka. Jemný písek, dostatek prostoru 
a vodní překážkový labyrint na hladině jsou ideálním místem pro rodinu s dětmi.

Skala Maries – Atspas
Krásná malá lehátková pláž sevřená dvěma skalnatými mysy. Jemný písek, pozvolný vstup 
do vody. Kolem mysů jsou výborné možnosti na šnorchlování.

Rosonkremos
Menší písečná pláž sevřená útesy a s úžasnou přírodní scenérií. Nádherně průzračná voda 
a zajímavé výhledy dělají tuto pláž kouzelným místem pro odpočinek. Pláž najdete mezi 
vesnicí Astris a Aliki.

Tripiti
Populární písečná pláž s malou pláží a skalnatým útvarem na okraji, kterým můžete 
proplouvat. Pláž je lehátková, k dispozici je taverna. Pláž se nachází před městem Limenaria 
ve směru od Skala Maries. 
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Metalia
Zajímavá pláž svojí polohou mezi skalnatými výběžky a s výhledem na pozůstatky těžebních 
věží a budov. Pláž bývala díky místním horninám téměř černá. Nyní je vysypána částečně 
bílým mramorovým štěrkem a pískem a vstup do vody je písečný nebo jsou zde cestičky 
v přírodním betonu. Na pláži jsou lehátka a slunečníky a k dispozici je taverna s báječnou 
atmosférou „ztraceného“ místa kdesi ve Středomoří. Pláž najdete cca 1 km za Limenarií 
směrem na Potos.

Pefkari
Nádherná písečná pláž ve vesničce Pefkari. Průzračné tyrkysové moře, z jedné strany 
zalesněný skalnatý výběžek a několik taveren lemujících tuto malebnou pláž. Na pláži najdete 
lehátka a slunečníky a také vodní sporty.

Psili Amos
Pláž, která mívá pravidelně modrou vlajku. Průzračné moře a hrubý bílý písek. Pláž je rušnější, 
lehátková. K dispozici je taverna a bar. Vyvěrají zde sladké prameny v moři, proto je voda tak 
nádherně průzračná, ale také chladnější. Pláž leží mezi letoviskem Potos a Astris.

Salonikios
Pláž s překrásnou atmosférou mezi skalami. Je písečná, vstup do vody je místy písečný, 
místy po přírodním betonu. Některé roky bývá pláž organizovaná s lehátky a kantýnou, 
některé roky zůstává nádherně divoká. Pláž se nachází kousek za vesnicí Astris směrem 
na Aliki.
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Aliki
Ve vesničce Aliki najdete dvě půvabné písečné pláže. Jedna je rušnější s několika tavernami 
a nádherným světlým pískem, pozvolným přístupem do vody a průzračnou vodou. Druhá 
je menší a klidnější s pár lehátky a jednou kantýnou. Její půvab spočívá také ve výhledu 
na skalní útes a archeologické památky na druhé straně.

Paradise Beach
Jedna z nejznámějších pláží na ostrově. Pláž je písečná s velice pozvolným vstupem 
a průzračnou vodou. Je známá tím, že zde bývají pravidelně velké vlny. Pláž lemují nádherné 
zalesněné kopce a výhled je na blízký ostrůvek Malá Kinira. Pláž je lehátková, k dispozic 
taverna a bary. Pláž leží cca 2 km za vesnicí Kinira směrem na Aliki.

Golden Beach
Nejdelší a jedna z nekrásnějších písečných pláží na ostrově. Pláž leží v zálivu pod nejvyššími 
vrcholky hor a je dlouhá cca 3,5 km. Její panorama při pohledu z vody je nezapomenutelné. 
Na pláži se střídají místa s lehátky a slunečníky a volný prostor. K dispozici taverny a kavárny. 
Na pláži jsou vodní sporty. Záliv Golden Beach se nachází na severovýchodě ostrova mezi 
vesnicemi Skala Potamia a Chrisi Amoudi.

Marble beach a Saliara
Unikátní pláže Thassosu díky bílému mramorovému štěrku. Obě pláže jsou lehátkové, 
k dispozici jsou bary a taverna. Pláže se nachází na severovýchodě ostrova mezi vesnicí 
Panagia a Limenasem. Na pláže jezdí z Limenasu také vodní taxík.
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Časový posun

O hodinu více než v ČR. 

Doprava – taxi

Na ostrově velmi dobře funguje doprava taxíkem. Vůz taxi je vždy stříbrný a má na střeše 
vozu cedulku TAXI. Taxíky najdete ve větších městečkách – v Limenasu, ve Skala Prinos, 
v Limenarii, v Potosu, v Panagii. Většina hotelů a penzionů má kontakt na konkrétního 
taxikáře. Doprava taxíkem je pro turisty zcela bezpečná a korektní.

Doprava – autobusy

Po ostrově je možné se pohybovat autobusem řecké sítě KTEL. Hlavní autobusové stanoviště 
je v Limenasu, odkud vyjíždí autobus do většíny vesnic a prázdninových středisek. Je také 
obvyklé, že autobus zastaví na mávnutí ruky u větších hotelů, které jsou v blízkosti hlavní 
silnice. Jízdní řád vydává kancelář v Limenasu na autobusovém stanovišti. Četnost linek přes 
den je cca 3 až 4x denně do větších vesnic, 1 až 2x denně do menších vesnic. Nemůžete však 
moc spoléhat, že autobus přijede vždy přesně na čas, jelikož pro řeky je čas relativní pojem. 
Jízdenku si lze zakoupit zakoupit přímo v autobuse, u průvodčího, nebo u samotného řidiče.
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Doprava – pronájem automobilů

Cestovní kancelář nabízí pronájem vozů prostřednictvím smluvní autopůjčovny.  
Informace o možnostech pronájmu a cenách vám poskytne průvodce v destinaci. Zajistí 
také rezervaci, předání vozu a doporučí zajímavé cíle a vhodné cesty. Pokud si půjčíte auto 
u jiné autopůjčovny, doporučujeme, abyste se důkladně seznámili se smluvními podmínkami, 
především co se týče pojištění vozu.

§ Doprava – předpisy

Pro řízení automobilu není nutný mezinárodní řidičský průkaz a platí tu běžná evropská 
pravidla silničního provozu. Maximální povolená rychlost v obci je 50 km/h, mimo obec 
80 km/h. Je zakázáno telefonovat během řízení. Dále musíte mít zapnuté bezpečnostní 
pásy na předních sedadlech a používat dětskou sedačku. Při jízdě na motocyklu musíte 
nosit helmu.
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Peníze – měna

Měnovou jednotkou je euro (€).

BANK Peníze – směnárny, banky

Na ostrově je několik bank. Najdete je v hlavním městě Limenas. Pracovní doba je obvykle 
od 8 do 14.00 hodin od pondělí do pátku. Pokud máte jakékoliv dotazy, a jste schopni se  
v destinaci domluvit, přikládáme také telefonní kontakt pro případnou komunikaci s bankou 
v Limenas: +30 2593 024115.

Bankomaty najdete v hl. městě Limenas, Skala Prinos, Limenaria, Potos.

Komunikace – pošta

Pošta se nachází v hl. městě Limenas, Prinos, Limenaria. Otevírací doba je proměnlivá.

Komunikace – telefonování

Předvolba pro Českou republiku je +420, pro Slovensko +421. V Řecku je telefonování  
a posílání zpráv, či využívání dat dostupné, na základě služby Roaming. Ceník při odesílání 
zpráv či telefonování jsou za totožné finanční částky, jako v České republice, či v kterékoliv 
jiné, evropské destinaci. Podrobnější informace najdete také u svého operátora, kterého 
neváhejte kontaktovat v případě nejasností.

Komunikace – internet

Ve většině hotelů je k dispozici internet, je nutno však také počítat s tím, že také v některých 
hotelech je tato služba zpoplatněna, tak jak bývá uvedeno v samotných popisech hotelů před 
Vaší koupi zájezdu. Rychlost sítě záleží na poskytovateli a také na aktuálních klimatických 
podmínkách destinace.
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Kriminalita – krádeže

Dodržujte základní bezpečnostní opatření. Cenné věci si neberte s sebou na pláž 
a nenechávejte je ve voze. Uložte je raději do hotelového trezoru. Namísto osobních dokladů 
s sebou můžete nosit jejich kopii. Pokud vám byl odcizen cestovní pas, informujte vašeho 
průvodce.

Kriminalita – trezory

V hotelu jsou k dispozici trezory, většinou bývají přímo na pokoji. V mnoha hotelech jsou 
trezory za poplatek.

Kriminalita – zavazadla

Pokud zjistíte, že bylo vaše zavazadlo poškozeno v průběhu přepravy nebo jeho obsah není 
v pořádku, je nutné ještě přímo na letišti v příletové hale sepsat protokol o škodě (PIR), který 
je nezbytným dokladem k uplatnění pojištění. Leteckou společnost je nutné kontaktovat  
a ohlásit škodu nejpozději do 7 dnů. V opačném případě je náhrada škody vyloučena. Pro 
potřeby likvidace prosím vyplňte online formulář na adrese https://claim.travelservice.aero. 
Budete-li potřebovat pomoci s vyplněním formuláře, obraťte se na delegáta.

Sporty

Vodní sporty
Na Thassosu najdete vodní sporty na Golden Beach, v Pefkari a v Potosu. Jedná se zejména 
o půjčení loděk nebo vodních skútrů, kanoí, jízda na banánu nebo na padáku za motorovým 
člunem.

Pěší turistika
Thassos nabízí možnosti pro pěší výlety všech druhů a náročností – od snadných procházek 
krajinou či v odlehlých vesničkách až po horské túry nádhernou divokou přírodou.

Cykloturistika
Ostrov si můžete prohlédnout i na kole, které se dá půjčit v mnoha větších letoviscích. 
Cyklostezky zde nejsou pravidlem a je nutno brát na vědomí, že se jezdí po státních silnicích.

Potápění
Potápěčské kluby jsou ve středisku Skala Prinos a v Pefkari. Potápění je nutné objednat předem.
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Zábava, noční život

Během celého roku se konají na ostrově oslavy svátků patronů a svatých, které jsou příležitostí 
slyšet živou řeckou hudbu a vidět tradiční řecké tance. Nejznámější oslava svátku Panagia je 
k vidění v městečku Panagia ve dnech 15.-16.8. 

Na Thassosu najdete spíše klid a pohodu menších středisek. Výjimku tvoří středisko Potos 
a Limenas, kde najdete rušný noční život v řadě taveren a barů.

Restaurace a taverny

V Řecku je zvykem dávat si jednotlivé chody v různých restauracích, které se častokráte 
nazývají Taverna. Podávají se zde místní speciality servírované na malých talířcích zvaných 
„mezedes“.

Ouzeria
V ouzerii si můžete dát předkrmy „mezedes“ – například chobotnici – a zapít je ouzem.
Psistaria
V podstatě nejstarší rychlé občerstvení, kde si můžete objednat třeba gyros či souvlaki.
Zacharoplastía
Cukrárna.
Galaktopolio
Mléčný bar.
Kafenion
V tradiční řecké společnosti (dnes tedy především na vesnici) chodí místní (ale jen muži) 
do kafenion, kavárny, kde diskutují o politice a hrají tavli.

Voda

Thassos má oproti jiným řeckým ostrovům bohaté zásoby vody. Na ostrově je několik 
přírodních pramenů a i postupně se objevují nové. Díky tomu je vody na ostrově dostatek 
i ve vrcholném létě. Voda v ubytovacích zařízeních je pitná. Pokud budete cestovat po ostrově, 
uvidíte na několika místech studánky s pitnou vodou, kohoutky ve stromech, ze kterých teče 
krásně studená pitná voda nebo klasická pítka v městečkách. Díky tomu je na Thassosu 
pitná voda levnou „surovinou“.



22

Kontakty na úřady
Velvyslanectví České republiky
Georgiou Séferis 6 
Palaio Psychiko 
154 52 Athény 
tel.: (0030) 210 6713 755, 210 6719 701 
fax: (0030) 210 6710 675 
e-mail: athens@embassy.mzv.cz 
web: http://www.mzv.cz/athens
Úřední hodiny: pondělí–pátek 8:30–17:00 hod. 
Úřední hodiny konzulárního oddělení: 
úterý–pátek 9:00–12:00 hod.

Velvyslanectví Slovenskej republiky
Georgiou Seferi 4 
Paleo Psychiko 
154 52 Atény, Grécko 
tel.: +30 2106771980, +30 210677187 
fax: +30 2106776765 
mobil:+30 6932408028 (pohotovostná 
služba v mimopracovnom čase pre 
mimoriadne situácie)
email: emb.athens@mzv.sk
úradné hodiny konzulárneho oddelenia  
v pracovné dni: 9.00 – 11.00 hod. 
(s výnimkou štátnych sviatkov a dní 
pracovného pokoja v SR), aktuálne iba 
na základe vopred dohodnutého termínu
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Slovníček

Řekové používají řeckou abecedu, zde jsou řecká slova přepsána do latinky.

Řecky Česky
Kaliméra Dobrý den
Kalispéra Dobrý večer (od 15 hodin)
Kalinichta Dobrou noc
Jásu Ahoj
Chérete Na shledanou
Efcharistó Děkuji
Parakaló Prosím
Né/Óchi Ano/Ne
Ávrio Zítra
Símera Dnes

Řecky Česky
Polí Mnoho
Lígo Málo
Oríste? Prosím?
Isotimía Kurz
Gramatósimo Známka
Jatrós Lékař
Piretó Teplota
Kefáli Hlava
Pódi Noha
Chéri Ruka

V restauraci
Řecky Česky
Estiatório Restaurace
Anichtó Otevřeno
Klistó Zavřeno
Bíra Pivo
Krasí Víno
Tsai Čaj
Zestó Horký

Řecky Česky
Krío Studený
Rízi Rýže
Kréas Maso
Saláta Salát
Kombósta Kompot
Patátes Brambory

Číslovky
Řecky Česky
Mía Jedna
Dío Dva
Tría Tři
Tésera Čtyři
Pénte Pět

Řecky Česky
Éxi Šest
Eptá Sedm
Októ Osm
Eňá Devět
Déka Deset

Dny v týdnu
Řecky Česky
Deftéra Pondělí
Triti Úterý
Tetárti Středa
Pémpti Čtvrtek

Řecky Česky
Paraskeví Pátek
Sávato Sobota
Kiriakí Neděle
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Zdravotní péče
Lékařská péče
Pokud jste si prostřednictvím naší cestovní kanceláře uzavřeli cestovní pojištění u ERV 
pojišťovny, a. s., kontaktujte v případě zdravotních obtíží linku asistenční služby EuroAlarm 
Asistence. Linka je vám k dispozici 24 hodin denně na telefonním čísle +420 221 860 606. 
Pečlivě si uschovejte veškerá potvrzení od lékaře. Na základě podmínek sjednaných ve 
smlouvě vám po návratu pojišťovna náklady spojené s ošetřením uhradí. Pokud máte cestovní 
pojištění uzavřené u jiné cestovní pojišťovny, postupujte dle jejích pokynů. Pokud by nastaly 
potíže, nebo byste si v destinaci nevěděli rady s kontaktováním pojišťovny, prosím, obraťte 
se na vašeho průvodce v destinaci.’

Lékárny
Lékárny – „farmakio“ – jsou označeny zeleným nebo červeným maltézským křížem. V noci 
a o víkendech se lékárny střídají v pohotovostních službách. Adresu lékárny s pohotovostní 
službou najdete vyvěšenou na dveřích každé lékárny. Lékárny jsou označeny zeleným 
křížem, ambulance doktora červeným.

Elektrický proud

Napětí v elektrické síti je 220 V. Adaptér není nutný.
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Zajímavá místa – letoviska
Limenas
Hlavní město Thassosu s cca 3 000 obyvateli. Ve městě je trajektový přístav, který spojuje 
ostrov s pevninou a městečkem Keramoti. V Limenasu najdete dostatek taveren, barů, 
nákupních možností. Kdo má rád historii, Limenas ho překvapí množstvím památek. Pokud 
vás zajímá historie ostrova, zajděte do archeologického muzea v Limenasu u starého 
přístaviště. Jeho nejvzácnějším exponátem je socha mladíka, který nese berana. Stáří sochy 
se odhaduje na 2600 let a její výška dosahuje pěti metrů. Kousek ad archeologického muzea 
najdete agoru. Ve starověku to bývalo městské tržiště. Dodnes tu stojí ruiny někdejších 
obchodů, sloupových hal a několik obytných domů. Kousek od agory se nalézá dochované 
antické divadlo, které je sice zavřené, ale je odtud nádherný výhled na město, lodní přístav 
a zalesněné hory kolem Limenasu. Zároveň kousek od antického divadla naleznete v lese 
ruiny hradu.

Skala Rachoni
Prázdninové letovisko rozložené v olivových hájích s dlouhým písečným břehem lákajícím 
k procházkám podél moře. 
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Skala Prinos
Druhý trajektový přístav na ostrově. Malé městečko s několika obchody a tavernami. 
Zajímavostí je zde opravna historických lodí, kde můžete vidět tradiční řemeslnou práci. 
A hned vedle opravny pod mostkem přes silnici můžete vidět v potoce vodní želvy.

Prinos
Typické vnitrozemní malé město s poliklinikou a několika obchody. Zajímavostí jsou 
každotýdenní pondělní trhy, jediné na celém ostrově.

Skala Sotiros a Skala Kalirachi
Menší prázdninová letoviska na severozápadě ostrova. Ve Skala Sotiros je kostel, pod nímž 
jsou k vidění menší archeologické vykopávky nejstaršího osídlení na ostrově.

Skala Maries
Menší prázdninové letovisko vyhlášené svými rybími tavernami.

Limenaria
Druhé největší město jihu ostrova. Řada nákupních možností. Nad městem je vidět zámeček 
Palataki, který je umístěn v borovém parku. Odtud je krásný výhled na město a na druhé 
straně na pláž Metalia.

Potos
Nejrušnější prázdninové letovisko. Široká nabídka obchodů, taveren, barů, tradičních 
pekáren a „gyrosáren“. Rušný noční život.

Theologos
Typická řecká vnitrozemní vesnice. Její první písemná zmínka pochází již z roku 1287. 
Najdete zde zajímavou architekturu, muzeum Lidových řemesel, výborné taverny, obchody 
s turistickými suvenýry, dva kostely.
Astris
Malé klidné letovisko s dvěma obchůdky a jednou až dvěma tavernami. 

Kinyra
Malá vesnice pod hradbou hor. Skládá se především z ubytovacích kapacit, jednoho obchodu 
a několika málo taveren. Proti vesnici se nachází ostrov Malá Kinyra – ostrov bájných Sirén. 
Velice klidné a tiché letovisko.

Skala Potamia
Prázdninové letovisko se rozkládá podél cca 3,5 km dlouhé pláže Golden Beach. Najdete 
zde taverny, bary, obchody. Zároveň ho lemuje zelená hradba hor s nejvyšší horou Ypsario. 
Tato část ostrova je jednou z nejzelenějších. 
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Zajímavá místa – přírodní zajímavosti
Nejvyšší vrchol Ypsario
– nadmořská výška je 1 204 m. Vrchol je dostupný terénním vozem po nezpevněných 
cestách. Je možné dojet cca 50 m od vrcholu a poté dojít pěšky. Kruhový výhled z vrcholu 
na celý ostrov a výhled na zátoku Golden Beach je dech beroucí.
Sladkovodní jezero a vodopád, koupací jezírka
Sladkovodní jezero najdete cca 4 km za vesnicí Maries. Z vesnice k němu vede nezpevněná 
cesta. Najdete zde také vodopád a malá koupací jezírka na říčce, která napájí jezero.

GIola
Skalní dutina naplněná mořskou vodou. Rozeklané skály kolem vytvářejí pěknou přírodní 
scenérii. Je zde k dispozici jedna taverna a parkoviště. Giola se nachází cca 3 km za vesnicí 
Astris ve směru na Aliki.

Jeskyně – Dragotrypa
Mezi vesnici Panagia a vesnicí Chrisi Amoudia se nachází přírodní jeskyně. Přístup k jeskyni 
je z vesnice Panagia z dolního náměstí po pěšině z kopce dolů. 
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Zajímavá místa – historické zajímavosti
Aliki
Nejrozsáhlejší archeologické vykopávky na Thassosu. Jsou umístěné na zalesněném 
poloostrově. K vidění jsou zde ruiny obytných budov, zbytky chrámu, hrobka, starověký 
mramorový lom.

Limenas
V hlavním městě najdete archeologické muzeum, vedle muzea archeologické vykopávky – 
bývalé tržiště Agora, nad městem amfiteátr a zbytky starověkého hradiště.

Limenaria
Na Thassosu se počátkem 20. století těžilo kadmium a zinek. Na kopci nad městem najdete 
opuštěný zámeček Palataki, což bylo sídlo společnosti Speidel, která zde těžila. Zámeček 
leží v borovicovém háji, kde je nyní zrekonstruované malé kulturní středisko, kde se hrají 
koncerty apod. Je odtud výhled na známou pláž Metalia a zbytky správních budov a hutních 
věží.

Metamorfozi
Nad vesnicí Kalirachi se vypíná na kopci s ostrým hrotem malý kostelíček. Vede sem 
z vesnice nezpevněná cesta, ale sjízdná terénním vozem. Od kostelíčku je mimořádný výhled 
na severozápadní část ostrova a protější pevninu.
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Theologos
Na konci vesnice směrem k horám cca 400 m od hřbitova po nezpevněné cestě dojdete 
k historickému vodnímu mlýnu. Mlýn je zrenovovaný, najdete zde rodinnou tavernu s domácí 
kuchyní. Místo, které je vzdálené shonu a ruch a můžete zde v klidu relaxovat.

Panagia
Tradiční řecká vesnice s typickou řeckou architekturou. Vesnice se nachází v nadmořské 
výšce 300 m a je odtud nádherný výhled na zátoku Golden Beach. Najdete zde obchody se 
suvenýry, nádherný kostel Nanebevzetí Panny Marie, muzeum olivového oleje a vynikající 
taverny s řeckými zejména masovými specialitami a dvě klasické cukrárny. Vesnicí protéká 
horský potok a u kostela v horní části vesnice najdete malé jezírko a vodopád. 

Klášter Archangelos Monastery
Nanebevstoupení archanděla Michaela je největším a nejslavnějším klášterem na ostrově 
Thassos. Je postaven na okraji útesu nedaleko vesnice Aliki. Vznik kláštera se datuje do roku 
1110, kdy asketický mnich Loukas po zjevení Archanděla Michaela postavil malou kapli. 
V současné době je to funkční ženský klášter a část areálu je zpřístupněna. Jeho umístění 
na vysokém útesu, úžasné výhledy na moře a skvěle udržovaný areál je krásným místem pro 
návštěvu.

Klášter Agios Panteleimon
Klášter umístěný vysoko v horách ale dostupný po asfaltové silnici. Místní zajímavostí je 
přírodní jeskyně se zázračnou vodou, kam se sjíždí věřící nejen z Řecka. Je to funkční mužský 
klášter s nádherným kostelem, malou společenskou místností, kde mniši poskytují drobné 
pochutiny jako loukoumi, vlastní sušenky apod. Je tu také malý obchůdek se suvenýry 
a jejich drobnými výrobky. Klášter najdete nad vesnicí Mikros Prinos – odtud je značená 
cesta dále do hor.


